

Priestor na znižovanie priamych daní podľa MF nie je

Author: SITA - Slovenská tlačová agentúra | Published: 06.06.2007

Ministerstvo financií SR (MF) priestor na zníženie dane z príjmu v štátnom rozpočte v súčasnosti nevidí. Uviedol to pre agentúru SITA hovorca MF Miroslav Šmál v reakcii na opozičný návrh zníženia dane z príjmu fyzických aj právnických osôb z 19 na 17 %. Podľa Šmála by prijatie takéhoto návrhu znamenalo výpadok príjmov štátneho rozpočtu rádovo v miliardách korún, čo je neprijateľné z dôvodu zvýšenia deficitu a nesplnenia maastrichtských kritérií.

Ako dodal, zníženie daní tak, ako to navrhujú opoziční poslanci Ivan Mikloš, Iván Farkas a Július Brocka, by si kvôli kompenzáciám výpadkov príjmov vyžiadalo tiež zrušenie viac ako 40 výnimiek, ako je napríklad asignácia 2 % z dane z príjmov neziskovým organizáciám, či donútilo by zaviesť podvojnú účtovníctvo aj pre živnostníkov. „V súčasnosti, keď musíme plniť kritériá Maastrichtu a sme pod prísny dohľad Európskej únie, nemožno robiť takéto veľké zmeny,“ konštatoval Šmál. Pripustil pritom, že napriek krátkodobým výpadkom príjmov by z dlhodobého hľadiska mohol byť efekt pozitívny. „Slovensko však musí plniť maastrichtské kritériá teraz,“ dodal hovorca.

Podľa jedného z predkladateľov návrhu zníženia daní z príjmov, exministra financií a poslanca SKDÚ-DS Ivana Mikloša, však vláda môže výpadky zníženia kompenzovať racionálnou politikou tak, aby nebolo ohrozené ani plnenie maastrichtských kritérií. Vyhlásenia predstaviteľov vlády, že zasahovanie do daňového systému je v procese príprav na vstup do eurozóny neprípustné, nepovažuje Mikloš za presvedčivé, keďže sám predseda vlády presadzuje znižovanie dane z pridanej hodnoty na niektoré tovary a služby. Najväčšie rezervy, z ktorých by sa mohlo zníženie daní vykryť, pritom Mikloš vidí v rezorte zdravotníctva, kde vláda nezodpovednou politikou podľa neho stráca miliardy korún, zároveň značné rezervy vidí v činnosti verejnej správy.

Podľa návrhu, ktorý Mikloš s Farkasom a Brockom predložili do parlamentu, by sa sadzba dane mala pre fyzické i právnické osoby znížiť z 19 na 17 %, pričom by sa zároveň zmenilo rozdelenie výnosu dane z príjmov fyzických osôb pre obce zo súčasných 70,3 % na 75 percent a pre vyššie územné celky (VÚC) zo súčasných 23,5 % na 25 percent. Kompenzuje sa tým negatívny dosah zníženia sadzby dane z príjmov na rozpočty obcí a VÚC, dôvodí navrhovatelia. Celý výnos dane z príjmov fyzických osôb by tak na základe návrhu zákona mal smerovať do rozpočtov samospráv.

06.06.2007 15:44, SITA - Slovenská tlačová agentúra